

盼望着，盼望着，飞雪又降洛城

□记者 戈晓芳 通讯员
姬鸿丽 / 文 张光辉 / 图

昨天，洛阳又经历了一场漫天飞雪。受冷空气影响，从上周五晚开始，洛阳一直在断断续续下雨。昨天上午9时左右，市区零星飘起雪花，1个小时后，雪下得越来越紧，到下午5时，房顶上、树上、草地上……已积起了厚厚的一层白雪。



市区达到“大雪”标准

与之前的两场雪相比，这次降雪要大得多，市气象台昨天下午两点半发布了暴雪蓝色预警信号。

据市气象台统计，截至昨日下午5时，嵩县的降雪量最大，13.2毫米，达到了“暴雪”标准，偃师最少，降雪量只有4.6毫米，达到了“中雪”标准，市区及栾川、洛宁、新安、孟津、伊川、汝阳、宜阳几个县的降雪量均大于5毫米，达到了“大雪”标准。

“这次较长时间的降水过程，有效缓解了我市各县（市）的旱情。”市农业局农业技术推广站有关专家说，另外，眼下小麦刚刚进入返青期，耐低温能力比较强，昨天的这场大雪不会影响小麦生长。

二月底下雪不奇怪

都快到“惊蛰”时节了咋还飞雪？

气象专家说，下雨和下雪在气象上都属于降水，两者的分界点其实就在气温高低上。2月25日以来，受冷空气影响，我市阴雨天不断，大前天的中午还下起米粒大小的冰粒。

昨日，受北方补充南下冷空气和高空西南暖湿气流共同作用，气温进一步下降，水滴在下落过程中遇到了接近地面的冷空气，这时空气中的水汽直接凝成小冰晶，小雪花飘落了下来。

洛阳2月底还下雪正常吗？

气象专家说，这不算特别异常，去年4月我市还下了场“牡丹

雪”。虽然2月4日已经立春，但是从气候学范畴来说，洛阳现在还是冬天，所以现在下的雪和“三九”天下的雪区别并不是太大，只是湿度更大，导致雾气较浓。

今起天气开始好转

今天起，随着冷空气过境，雨雪将逐渐停止，气温略有回升。不过，昨天夜里到今天上午，洛阳市全区路表温度低于0℃，路面会有明显积雪，容易结冰，大家出门时要小心，谨防脚底打滑。今天白天多云到晴天，-3℃至6℃，明天多云为主，-1℃至8℃。

后天，还有一股弱冷空气将南下影响我市，不过这股冷空气带来雨雪的可能性不大，主要是带来大风。

■新闻延伸

许昌为界 南雨北雪

□据《河南商报》

昨日这场雪，被人们称为去年入冬以来最给力的一场雪。眼看着雪一会儿收敛、一会儿奔放，却没有“停步”的意思。

在昨天的微博上，雪是我省多地居民的“热门话题”。

以许昌为界南雨北雪

据河南省气象台专家介绍，南雨北雪是昨日全省降水的特点。

昨日，我省以许昌为分界线，南部普遍降雨或者冻雨，北部普遍降雪。在降雪区域内，降水量2毫米到10毫米，相当于大部分地区是中雪，局部超过了10毫米，其中洛阳嵩县降水量达到了13毫米；在降雨区域内，降水量在4毫米到10毫米，局部超过了10毫米，其中南阳桐柏降水量达到了16毫米，为中雨级别。

今天，雨雪渐停，可地面积冰的可能性很大。

昨日16时30分，省气象台发布了道路结冰黄色预警。

预警说，昨夜到今天上午，黄河以北六地区和三门峡、洛阳、郑州、开

封、平顶山、许昌、周口七地区路表温度低于0℃，将出现对交通有影响的道路结冰。

空气质量将实时播报

昨日那场大雪，对空气质量有什么影响？

昨日，记者从全省环境监测工作会议获悉，从今年起，郑州、洛阳、开封、安阳、三门峡、焦作、平顶山等7个省辖市将实行空气环境质量实时监控，现已开始试运行，随后将推广到其他各市。

据悉，如今各地的空气质量自动监测数据都是一日一发布，即以头天中午12时至当天中午12时为一个周期，由环保部门当天下午统一发布。现在，省环保厅和郑州市环保局网站每天都会发布城市空气质量。

如果可以实时了解每一时段的空气质量，当时的空气质量适不适合出门锻炼，出门用不用戴只口罩，群众都会心里有数。

据此，根据环保部要求，我省7个省辖市的空气质量监测数据将实时自动传送到环保部，这个系统已经开始试运行，待稳定后将向公众公布。

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。